

OFICINAS: MOYA, 8

TELEFONOS

REDACCION, 1972

ADMINISTRACION, 2358

## Compenetración necesario

Publicamos ayer una información de Madrid dando cuenta del curso de preparación al apostolado que en los suburbios de la capital española emprendió la Acción Católica, y al final de la misma figuraban unas estadísticas leídas por el mismo cura que regenta una de las parroquias del cinturón suburbano madrileño. Las cifras, como vio sin duda el lector, son ciertamente impresionantes y patentizan cuanto hay que hacer en el orden espiritual para llevar a cabo la liberación moral de aquellos grandes núcleos populares y complejos así la liberación material y política efectuada el año pasado.

Por otra parte hay que comprender lo que pasa en la capital de España se puede pensar, más o menos, de otras grandes urbes donde, por unas u otras circunstancias, se registran las mismas necesidades que son en gran parte la triste herencia que nos dejó el quinquenio republicano. Gracias a Dios, aquí en Mallorca no hemos llegado a este caso, pues se sienten todavía algo más, generalmente, el espíritu y el vivir cristianos; si, bien no hay que hacerse grandes ilusiones, ya que frecuentemente una estadística desvirtúa entusiasmos preconcebidos.

La conclusión, no obstante, que es fuerza deducir, es la preocupación profunda que a todos se nos alcanza por el éxito de esta campaña de regeneración espiritual iniciada en la periferia de Madrid, multiplicando a este objeto nuestras oraciones y sacrificios íntimos a fin de recabar del cielo este favor. Otra conclusión práctica para nosotros es la aportación de formal ayuda a las obras catequísticas y de acción católica que funcionan en nuestras parroquias urbanas y suburbanas, pues hay que conservar el fuego existente, conquistar también a quienes se mantienen indiferentes o despreocupados y elevar a todo trance el nivel espiritual de las masas, y precisamente también no faltan en nuestra ciudad centros parroquiales de nueva creación instituidos a fin de arraigar e intensificar la vida cristiana en los núcleos obreros y más humildes, los cuales centros hay que mirar con especial interés y cariño por los frutos que pueden reportar.

Compenetración, pues, con las necesidades que sienten hermanos nuestros y propósito eficaz de acudir a ellas con espíritu verdaderamente católico. Así, señoremos con la Iglesia y contribuiremos también a la continuación de la lucha para el total resurgimiento de España.

## Fa'ange Española Tradicionalista y de las J.O.P.S. Sección Femenina de Baleares

### Cuento de Navidad

El "hombre del saco" había atormentado siempre a los niños españoles. Era la amenaza de que se valían las abuelas apuradas para reducir a los travessos: era el "coco" para los malos que tenían verse enfundados en el saco sin fondo. Pero he aquí que de golpe y porrazo acen a los niños que el "hombre del saco" es un venerable anciano de barbas portador de todos los bienes. Los chiquillos, dudosos, no se explicaron el cambio, y los mayores lo presenciaron impasibles.

Fernandito, rubio y simpático, en sus primeros años contempló asombrado con sus ojitos garzos, un Belén de corcho, con arbolitos recortados, con casitas de cartón rodadas, con pastores grandes ante sus puertas chicas, corderitos de yeso manchados de tinta negra, clavadas sus patas rígidas de alambre en las montañas de papel, riachuelos de gasa y cristal y aprendió Fernandito a acercar reverente sus labios a aquel pedacito de barro mal pintado que representaba al Niño Jesús.

Fernandito gozaba. Su tierna y agnación hacía vivir aquel pequeño mundo inanimado. El veía a las mujeres con su cesto dorado de comer a sus pollitos y ofrecer los mejores de ellos al Divino Infante. Oía balar sus corderillos blancos. Escuchaba el murmullo de sus fuentes inertes. Con el "Gloria in excelsis" de los ángeles de papel, rezaba sus villancicos llenos de ternura para el recién nacido. Navidad feliz para Fernandito.

Fernandito fue creciendo, tenía ya sus cinco años. Los papás, ricos y elegantes, decidieron importar una Miss para que cuidara de su hijo. Entró en su casa con la finura aparente y la frialdad real.

En vísperas de Navidad había que hacer algo. Un "nacimiento", ¡aquí hacer todos un nacimiento!, musitó despectiva la inglesa. Del bosque cercano, por indicación de la Miss, se cercenó un pino joven a flor de tierra. Po bre arbolillo desgollado en plena juventud! Eres el emblema de la obra destructora que con elegancias o tolerancias, inconscientes o responsables, dejábcenos introducir en España.

Se colocó el pino a presencia de Fernandito, que observaba algo desorientado, se colocó el pino en una raceta grande, se llenó de tierra y se afirmó con cuñas. La Miss adornó las ramas con candelas de colores y guirnalda plateada y colgó del árbol algunas chucherías.

La doncella, Berta, que era también extranjera, se vistió un batín verde con su peluca y barbas de estopa y sacó los juguetes marcados con unas etiquetas del "Bazar X" que el niño recibía indiferente después de comprobar que en el fondo del saco quedaban solo papeles. Para animar la fiesta, unos pequeños campesinos patriotas de la Miss, de pie y rígidos como soldados de plomo, cantaron rodeando el árbol unas canciones lentas y monótonas. Fernandito, a pesar de la novedad, no estaba contento. No sa-

## Jefatura Provincial de Propaganda 'Hora del Productor'.--31.ª emisión

Hoy sábado, 28 de diciembre a las 19, las emisoras E. A. J. 13 y F. E. T. 6, radiarán simultáneamente la 31.ª emisión dedicada, particularmente, a los productores, todos, patrones y obreros.

El programa de la emisión será el siguiente:  
A las 19.00. — Apertura; disco de sintonía.  
A las 19.05. — Editorial.  
A las 19.10. — Factores de la calidad de los vinos (continuación)  
A las 19.15. — Número musical.  
A las 19.20. — La rosela de los cerdos.  
A las 19.25. — Abonado de los Almonds.  
A las 19.30. — Número musical.  
A las 19.35. — San Fernando, Rey de España.  
A las 19.40. — La temporada naranjera.  
A las 19.45. — Número musical.  
A las 19.50. — La viruela ovina.  
A las 19.55. — Noticiero.  
A las 20.00. — Cierre.

## Las importaciones de oro a EE.UU.

Han disminuído considerablemente durante la semana a última

### Bombardeo por los cañones alemanes de largo alcance

Nueva York. — Las importaciones de oro durante la última semana se han elevado a 16 millones de dólares.

La cifra fue de 80 millones, la semana anterior. De esta cantidad 5 millones proceden del Canadá; 46 de Argentina; 28 de Bolivia; 3 de Chile.

EL DISCURSO DE MAÑANA  
Washington. — Early, secretario particular del presidente Roosevelt, en una conversación con los periodistas sobre el discurso de mañana del presidente, dijo que éste hará una declaración específica respecto a la ayuda a la Gran Bretaña. Sin embargo, no debe esperarse que el presidente mencione cifras precisas de esta ayuda.

Early agregó que el discurso estaba inspirado en un espíritu comprensivo de los esfuerzos hechos por la administración para la producción de material de guerra en los Estados Unidos.

LOS CAÑONES DE LARGO ALANCE DEL CANAL  
Monsieur de Maussaron, Abispo de Albi ha invitado en un pastoral a los fieles a que se agrupan en torno al Mariscal Petain.

ATAQUES DE LA AVIACION INGLESA  
Berlín. — La Agencia D. N. B. comunica de fuente militar bien informada, que los aviones enemigos atacaron ayer no solamente Burdeos sino también Saint Malo, Dinard y Lorient. Los ataques han provocado profunda indignación entre la población francesa.

## Comunicados oficiales

EL ALEMAN  
Berlín. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: En contraposición con el hecho de que la aviación alemana durante el segundo día de las fiestas de Navidad no efectuó ataques contra Inglaterra, los aviones británicos atacaron campos de aviación, instalaciones portuarias y ciudades del territorio ocupado de Francia. Ha habido muertos y heridos entre la población civil francesa; las bombas no han causado daños en los objetivos militares. Un avión británico cayó derribado por la defensa antiaérea.

Las baterías de largo alcance del ejército y de la marina han abierto esta mañana fuego contra navíos enemigos en el Canal de la Mancha.

LOS INGLESES  
Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior, facilitado ayer mañana:

"No se ha señalado ninguna actividad aérea del enemigo sobre este país, durante la noche del jueves al viernes".

El Cairo. — Comunicado oficial de las fuerzas aéreas inglesas en el Oriente Medio correspondiente al viernes día 27:

Los aviones de las escuadrillas australianas derribaron dos aparatos de caza enemigos, tipo "Fiat", en el desierto occidental en el día de ayer. Otros dos aparatos enemigos fueron seriamente tocados por otra escuadrilla. El 24 de Diciembre se efectuó un ataque desde escasa altura contra los terrenos de aterrizaje del aeródromo de Kassala, todas las bombas cayeron en la zona atacada.

Atenas. — Comunicado del cuartel general de las fuerzas aéreas británicas de Grecia:

La Royal Air Force ha bombardeado ayer los depósitos, construcciones y líneas férreas de Pirici, al Sur de Valona. Todas las bombas cayeron en la región atacada. Nueve cazas enemigos se encontraron con una escuadrilla propia, produciéndose, como consecuencia un combate aéreo que duró diez minutos. Todos nuestros aparatos regresaron indemnes de todas estas operaciones.

LOS GRIEGOS  
Atenas. — Comunicado de ayer del alto mando de las fuerzas armadas helénicas:

"Afortunadas operaciones locales que han permitido el avance de nuestras tropas y la ocupación de posiciones enemigas. Hemos capturado prisioneros y considerable cantidad de material".

Atenas. — Comunicado del Ministerio de la Seguridad pública:

"La jornada ha transcurrido en calma en el interior del país. Al retirarse de Argirocastro los italianos se han llevado en rehenes a 49 griegos notables de la región, entre ellos abogados, comerciantes y judíos".

El importe de la sobretasa, que hasta el 3 de Enero tiene que ponerse a la correspondencia está destinado a un fin tan humanitario como el desarrollo de la obra del Patronato Nacional Antituberculoso.

No debe pues considerarse como un impuesto, sino como colaboración a una obra patriótica y caritativa.

## Visitas de felicitación a Su Santidad

De los Embajadores de España, Brasil, Argentina y Colombia

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa ha recibido en audiencia especial a los Embajadores de España, Brasil, la Argentina y Colombia quienes le expresaron sus mejores votos de felicidad, con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

## Musicales

Siguiendo la tradicional costumbre la Capilla Clásica celebró su fiesta navideña de la "Sibilla", que tanto prestigio conquistó en años anteriores.

De nuevo se entrelazaron los cantos litúrgicos y polifónicos de los grandes maestros; las pastorales populares con las de cuna armonizadas, para completar el acto en que las profecías de la "Sibilla" son cantadas por voz infantil, interludiadas por el murmullo de la masa coral.

En la función de anteaer, además de repetirse los actos tradicionales, se estrenó, por la Capilla, una canción navideña de J. Gómez, armonizada con mucho acierto, cantándose la "Nadalega", de Mas Porel, y "Bressol d'espines", de Oliver; todos los cuales fueron muy aplaudidos, juntamente con la "Nana" de Falla, que, como casi siempre tuvo que repetirse.

El final obligado para este acto es el "Adeste fidelis", alterando el coro con el público, digno broche para velada de tanta fuerza tradicional y de espiritual encanto.

Asistió gran concurrencia, que llenó por completo el local.

## Instituto Nacional de Previsión

Reporto de nuevos subsidios de vejez

Durante la pasada semana han continuado los actos organizados en esta Provincia, por el Instituto Nacional de Previsión para hacer entrega de los primeros títulos de pensionista a los trabajadores mayores de 65 años que se encuentran afiliados al antiguo Régimen de Retiros Obreros, presentados con anterioridad a 1.º de Enero del año actual la correspondiente solicitud acompañada de un certificado patronal acreditando la condición de trabajador habitual por cuenta ajena del solicitante.

Los pueblos últimamente visitados por el Instituto Nacional de Previsión representado por su Delegado Provincial Rdo. don Bartolomé Quetglas; Interventor don Angel Barahona y funcionario don Gabriel Tous, han sido Campos, Santanyí, Porreras, Santa Margarita y La Puebla.

En todos ellos se desarrolló el acto presidido por las autoridades locales, civiles, militares, eclesiásticas y del Movimiento, con un verdadero entusiasmo y animada concurrencia.

Los funcionarios de dicho Instituto señores Barahona y Tous hicieron resaltar la enorme trascendencia del Subsidio de Vejez, implantando en España con una rapidez extraordinaria a los cinco meses justos de terminada la encarnizada guerra civil, mediante el cual se proporciona a los trabajadores un retiro para su vejez, evitando de esta forma el que al terminar su vida de trabajo sean una carga para sus hijos, sino más bien una ayuda económica.

El Delegado Rdo. Sr. Quetglas puso de relieve el aspecto social y moralizador de los Seguros Sociales aduciendo al mismo tiempo datos estadísticos referentes a la gigantesca obra social que, por encargo del Estado desarrolla el Instituto Nacional de Previsión en especial sobre el subsidio familiar y el subsidio de vejez.

A más de 108.000 obreros se eleva ya la cifra de pensionistas con que cuenta va dicha Institución, que a razón de 90 pesetas mensuales cada uno supone un total de 9.720.000 pesetas las que se satisfacen cada mes en España en concepto de Subsidio de Vejez.

También hicieron uso de la palabra en Santanyí el Delegado Sindical don Marcos Vidal y el Jefe de Infantería Comandante Militar de la localidad don Andrés Real; en Porreras el Rdo. señor Eusebio don Luis Crespi, el Alcalde don Enrique Juliá y los Delegados de la Caja de Pensiones don Guillermo Juan Mas en Porreras y don Eusebio Colomar en La Puebla.

Al final de todos los actos se dieron vivas al Caudillo, a España, a la Falange y al Instituto Nacional de Previsión, cantándose por todos los asistentes el

## Crónica aérea

### En torno a la invasión

Muchos conceptos clásicos que se reputaban postulados han caído estrepitosamente

De nuevo adquiere actualidad la hipótesis de la invasión aeronaval de Inglaterra, por parte de Alemania.

¿Fantasía?... ¿Quimera?... A nosotros han llegado repetidas voces técnicas y profanas que reputan imposible la aventura, apoyados en la potencia de la escuadra inglesa, pujanza de la "R.A.F." y formidables defensas terrestres acumuladas en estos últimos meses en las costas e interior de Inglaterra.

Si se aplica un concepto absolutamente clásico al problema, la respuesta ha de ser negativa, pero no debe olvidarse que en esta guerra sorprendente, Alemania ha roto viejos moldes, hallando soluciones geniales que derrumbaron la famosa línea Maginot, tenida por inexpugnable, destruyendo en seis semanas al segundo ejército del mundo, lo que llevó aparejado el dominio del Canal y amenaza jamás igualada contra la integridad de las Islas, a merced hoy de fácil ofensiva aérea permanente y acción eficazísima del arma submarina que pone en peligro el abastecimiento del pueblo inglés.

Hitler y sus colaboradores y conjuecos, fríamente saben esperar; pero, llegada la hora decisiva, lanzan su irresistible máquina, superando cuantas previsiones pueda fraginar la técnica clásica militar, naval y aérea.

Los tres obstáculos enunciados pueden sortearse, anularse y vencerse.

Dueña Alemania del Canal, el cruce de la Gran Flota se guardaría muy bien de adentrarse, y menos estacionarse, en aguas tan peligrosas, a merced del ataque coordinado de la artillería gruesa costera, submarina y lanchas rápidas y flota aérea, que en su conjunto pudieran dañarla terriblemente.

En cuanto al dominio del aire, Alemania no tiene total, ni le precisaría tampoco. Es evidente que una fracción de la "Royal Air Force" volaría oponiéndose a la tentativa; pero, bastaría su actuación, heroica y desesperada, para anular la acción de millares de cazas y bombarderos de Goering? No vemos por qué.

Después de algunos días de ataques de masas de estilo Coventry o Bristol, multiplicados por 5 ó por 10, sobre los principales aeródromos y bases inglesas, la eficiencia de la terrible caza inglesa quedaría muy mermada — cuando menos temporalmente —, y lo que aún pudiera lanzarse al aire no evitaría la destrucción de los objetivos cumbres, por la decisiva razón de que hoy mismo, sin esa trevenda ofensiva previa, no logra oponerse con eficacia a la semi-destrucción de centros importantes de la gran industria, puertos primordiales de interés militar y económico, etc., que se viene consumando metódicamente por el arma aérea alemana, y Londres, con su cuantiosa anti-aeronáutica, sufre su calvario constante inevitable hace más de tres meses...

En cuanto al tercer obstáculo — defensas terrestres —, si el ejército alemán pusiera pie en la Gran Bretaña, acaso tuviera nueva ocasión de demostrar que no admite rivalidades ni tolera barreras opuestas a su acción.

Cifándonos al aspecto aéreo, proclamamos una vez más la enorme superioridad alemana, fundada en el número, organización y posesión de métodos de combate, hasta el día no igualados, y negamos que para la práctica de una colosal ofensiva relámpago previa a la invasión sea condición "sine qua non" el dominio total y absoluto del aire, sino la supremacía lo suficientemente amplia que, sin duda, lograríase en los sectores decisivos, el tiempo preciso, dada la gran superioridad numérica alemana.

Que el dispositivo de invasión existió y persiste no lo ignoran Churchill y sus hombres. Ahora bien, ¿convendrá a Hitler — nervios de hierro — ponerlo en marcha antes del buen tiempo, o no? Otros factores — guerra aérea constante y acción aero-submarina — lograrán resultados decisivos en plazo breve, hasta el punto de hacer innecesaria la aventura o, por el contrario, facilitarla en su día en grado excepcional.

"Cara al Sol" que fué acompañado en Porreras y La Puebla por la Banda de música de dichas localidades.

Los nuevos sellos que se han puesto en circulación estos días, como sobretasa a beneficio de la obra del Patronato Nacional Antituberculoso sólo tendrán validez hasta el día 3 de Enero.

Sólo por su gran interés filatélico es ya de gran interés ponerlos en circulación. Pero se acrece, porque es una manera eficiente, cónoda, de contribuir a una gran empresa nacional.

Nota del Sindicato de Cereales y Legumbres:

Por conveniencias del abastecimiento de esta provincia a partir del próximo mes de enero se expedirá pan únicamente en días alternos verificándose el reparto los días pares.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento.

Palma, 27 diciembre de 1940. — El Jefe del Sindicato.

## Castigados a un batallón de trabajadores

Madrid. — La Fiscalía Superior de Tasas ha dado a la publicidad una relación de los infractores a la Ley de Tasas que han sido destinados a batallones de trabajadores, por vulnerar las disposiciones sobre la materia. Esta relación comprende hasta el 23 de Diciembre de 1940 y está compuesta por 208 nombres de comerciantes, industriales y particulares, pertenecientes a 51 provincias.

## CUATRO MALLORQUINES INCLUIDOS EN LA SANCIÓN

Madrid. — La Fiscalía de Tasas ha publicado una relación de infractores de la Ley de Tasas en que figuran los siguientes sancionados de Baleares: Bernardino Seguí Beltrán, José Rosselló Villalonga, Sebastián Quetglas Estarelas y Juan Valcili Bonet.

## En Hipoteca

Ofrezco cualquier cantidad, intereses módico, mucha reserva. Informes: Luis Martí, 15.



Radio-Receptor Berta

El mejor regalo de Pascuas para su esposa y sus hijos

Sonido perfecto mueble modernísimo

PIDA UNA DEMOSTRACION Y QUEDARA ENTUSIASMADO

OBISPO MAURA 7 y 9 TEL. 2919

300 p'zas Correos con 6000 pesetas

Título Académico u Oficial Ejército, 18 a 40 años. Instancias 15 Enero. Oposiciones 15 Abril. Ernesto y Miguel Gené Munich. — Conquistador, 32-2.

## El Dr. Juan Alzina y Melis

Especialista en enfermedad es nerviosas y mentales, visitará el Domingo día 29 y el lunes día 30, de 9 a 12 y de 3 a 5, en el consultorio del Dr. Solivellas, S. Felio, 9.

Información de Palma

Notas de sociedad

ASCENSOS
En virtud de reciente corrida de escalas en el Cuerpo de Inspectores de Primera Enseñanza han sido ascendidos a 13.200 pesetas don Juan Capó Valls de Padriñas y a 7.200 a don Luis Mestras Martí.

DESTINO
Ha sido agregada a la Secretaría particular de la Subsecretaría del Ministerio de Educación Nacional la Auxiliadora doña Pilar Romeo Lizarte, de la Escuela de Artes y Oficios de Palma.

TOMAS DE POSESION
Ayer se posesionó del mando del Regimiento de Artillería número 5, el coronel don Luis Vicat García Uceda.

El Notario don Valentín Salas Medrano nos participa ha tomado posesión de la Notaría vacante en esta ciudad por traslado a Barcelona de don Antonio Gual, ofreciéndonos su despacho en la calle de San Bartolomé, 43. Le agradecemos su atención.

BODAS
En el Oratorio de San Pablo y San Bernardo se celebró, en la mayor intimidad, debido al reciente luto de la familia de la desposada, el matrimonio de la distinguida y bella señorita María del Pilar Truyols y Morell con el joven farmacéutico y Teniente provisional de Artillería don Juan María Garcías y Blanes.

Bendijo la unión el Rdo. señor don Joaquín Zaforteza y Villalonga, tío de la desposada. Fueron padrinos por parte de la novia, doña María Morell, viuda de Truyols, y por el novio su padre don Lorenzo; y actuaron de testigos por parte de la novia don Fernando Truyols Villalonga y don Fernando Truyols Morell, y por el novio don Rafael Blancas Sancho y don Francisco Blancas Rotger.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, marchará en viaje de bodas para la Península.

En la iglesia del Santo Cristo de la Sangre, el Rdo. señor don Bernardo Ramis, bendijo el enlace de la distinguida señorita doña Antonia Colom Mari, con el alto empleado de la Casa Militar, S. A., don Lorenzo Amengual Campins.

Apadrinaron la boda, por parte de la novia, su hermana política doña Enriqueta Jardí Piñer, y su tío el Capitán de Caballería don Raimundo Bó Cabrera, representado por su hermano don Venesiano Colom, Alumno de Infantería de Marina, y por parte del novio su hermana política señorita Matilde Colom Mari y su hermano don Miguel.

Fueron testigos por parte de la novia don José Sanguino y don Miguel Ángel Montojo, Alumno de Infantería de Marina, y por parte del novio, don Miguel Amengual y don Pedro Gelabert.

Les deseamos muchas felicidades.

En la iglesia de la Merced, se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Paulina Sans Falconer con el Perito Apeador don Jorge Aguiló Mercader.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. señor don Juan Qués y fueron padrinos la madre de la desposada, doña Asunción Mercader, y el padre de la contrayente don Wifredo Sans.

Como testigos actuaron, por parte de la novia sus tíos don Juan Sancho Llodrà y don Miguel Falconer Ferragut, y por parte del novio su hermano don Gonzalo, médico, y su tío don Cayetano Bonnin, comerciante.

FALLECIMIENTOS
Falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la señora doña Ana Kotger Serra.

La finada, que ha sufrido con gran resignación cristiana larga enfermedad, bajo el sepulcro rodeada del afecto de cuantos la trataron.

Por su bondad y trato afable, su muerte será muy sentida. Reciba su afligida familia, muy especialmente su esposo, don Pedro Barbarin Le-Senne; su hermana, hermanas Pollicio; tíos y primos, el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Ha fallecido en Pollensa, después de haber recibido los Santos Sacramentos, la Excmo. Srta. doña Teresa Cabrera y Bó, viuda del Intendente del Ejército don Juan Bó García.

La finada por su bondadoso carácter y por sus virtudes era muy estimada entre sus numerosos relaciones, en las que su muerte ha sido muy sentida.

A sus familiares, y en especial a sus hijos con Raimundo Bó, Capitán de Caballería; don Jacobo, Teniente Coronel de Invalídicos, a sus hijos doña Teresa y doña María, y a su hijo político, el Abogado don Sebastian Ferrer Puigserver, les damos nuestro más sentido pésame.

PETICION DE MANO
Por don José Aguiló y esposa, doña María Cortés, y para su hijo don José ha sido pedida don Miguel Aguiló, comerciante, y su esposa, doña Leonor Valls, la mano de su bella hija, Leonor.

La boda se celebrará la próxima primavera.

BE VIAJE
En el avión de la "Iberia" llegaron ayer tarde, a nuestra ciudad, don José Barrera González, don Francisco Rosselló Rosiñol; don Miguel Roca Garau; don Francisco Nolla Castillo; don Federico Muñoz Villacoga; don Pedro Crespo Gil, y don Sebastián Capdevila Puig.

En la motonave "J. J. Sister", salieron ayer para Ibiza y Alicante don Diego Fons; don Felipe Guasp Rovira; don Miguel Amengual y esposa; don Juan Monjo y don Adolfo Berrocal.

En el mismo vapor salió para Alicante nuestro buen amigo, don Buenaventura Barceló Oliver, Notario de Pollensa con su hijo don Fernando.

Anoche, en el vapor correo "Mallorca", salieron para Barcelona don Justo Solá; el Inspector de la Compañía Transatlántica don Antonio Dezaillar con su esposa; el Delegado de Hacienda de Tarragona don Manuel Fuster y Rosiñol; el Secretario Sindical provincial don Jaime Rotger; el Cajero de la Sucursal del Banco de España en Gerona, don Gabriel Gil, con su esposa e hijos; don Juan Muntaner Barceló; don Vicente Sampol; don Fabián Montojo Hervás y don Bartolomé Mesquida.

Para la península han salido esta mañana en el avión de la "Iberia", doña María Teresa Carreros; don Juan Monserrat Pizá; don Mariano Meyral; doña Rosa Vidal; don Antonio Valls Segura; doña Carmen Bertrán; don Fernando de Sarrera Losada; don Ignacio Palmer y don Antonio Reus Mateu.

Esta mañana, en el correo de Valencia, ha llegado el nuevo Director de esta Prisión Provincial don Antonio Escribuela Estevez, acompañado de su familia.

Esta mañana en la motonave "Ciudad de Valencia" han llegado, procedentes de Valencia, don Jaime Mas; don José Valero; don José Soler; don Mateo Soler; don Enrique Bisquerra; doña Adela Bueno y don Luis Casull.

Se encuentra en Palma, pasando estas fiestas al lado de su familia, nuestro buen amigo, el Inspector Jefe de los Servicios Castrenses en Marruecos, Rdo. don Mateo Nebot Antig.

NOMBRAMIENTO
Ha sido nombrado maestro de Montuiri nuestro amigo don Pedro Mascareó Mascareó, actualmente Alcalde y jefe local del Movimiento, en la villa de Campanet.

Le felicitamos.

La sobretasa que hasta el día 3 de Enero ha de imponerse a la correspondencia permitirá dotar a la obra del Patronato Nacional Antituberculoso.

No dejéis de contribuir a tan benéfica obra adquiriendo los nuevos sellos que indubablemente tendrán gran valor filatélico.

Maleante detenido
Ha sido detenido por la Guardia Civil de Sancellas, en la casa de campo denominada "Ca'n Passa", Domingo Alay Fiol, que había cometido varios robos y hurtos, en distintos puntos de la isla, y que con el importe de lo robado marchó por una temporada a Barcelona.

El detenido quedó a disposición del Juzgado, pues estaba reclamado por la Audiencia Territorial.

Boletín religioso
DOMINGO, DIA 29
Santos Tomás de Canterbury y Calixto, mártir
CUARENTA HORAS
Empiezan en la iglesia parroquial de San Nicolás, en acción de gracias al Altísimo por beneficios recibidos durante el año.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

Por la tarde, exposición, Rosario, ejercicio y sermón.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

Por la tarde, exposición, Rosario, ejercicio y sermón.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

En la Misión, a las ocho, Misas de Comunión general para los Asociados de la Virgen Milagrosa, con plática.

Reunión de la Comisión Gestora municipal
El día 31 se descubrirá en el Ayuntamiento una lápida en memoria de los Caídos

Bajo la presidencia del Alcalde señor Riera se reunió anoche la Comisión Gestora municipal. Asistieron a la reunión los señores Dezaillar; Rosselló; Valdés; Caldentey; Forteza; Andreu; Conde de Olocau y Juan de Sentmenat.

Conceder una gratificación al jefe del Negociado de Reemplazos, señor Torrents, por los trabajos extraordinarios que ha venido realizando con motivo de las movilizaciones de quintas que han tenido lugar en los pasados años.

Finalmente fué leída y aprobada la siguiente moción del señor Alcalde: "Fue consabido invertebrado de la Corporación, interrumpida durante el periodo de nuestra santa Cruzada, solemnizar el aniversario de la Conquista de Mallorca, con el acto de descubrir el retrato de uno de los hijos de Palma que, por sus méritos, en las distintas ramas del saber o desvelos en pro de la ciudad, se había hecho merecedor del título de Ilustre.

Estimando pasadas ya las razones que justificaron la interrupción, teniendo la plena seguridad de que con ello no hacemos más que interpretar el sentir de la ciudad, creo llegado el momento de que cristalice, mejor que la idea, el deseo vehemente de la Corporación de perpetuar, esculpiendo en piedra mallorquina, el recuerdo de todos aquellos que, henchidos de amor patrio, puesta la fe en Dios y entregados por completo a nuestro invicto Caudillo, al pasar sus cuerpos inertes a constituir los cimientos inmovilables de la España Imperial, junto a la Gloria Divina, adquirieron el galardón de mártires de la Causa y por ende el título de hijos predilectos, mejor que de ilustres, de la ciudad.

En su consecuencia y previa esta declaración, me permito proponer que la Corporación, dando estado legal a su proyecto, acuerde que el próximo día 31, dando al acto la máxima solemnidad, sea descubierta la lápida que, como broche que una el pasado con el futuro, se colocará en la escalera de honor de esta Casa y en la que, englobados en una frase, puesto que por ser Legión no cabe la relación nominal, pase a la posteridad, prueba material del cariño y veneración que Palma siente por sus Caídos por Dios y por España.

Y atendiendo a que los hijos de esta hermosa tierra no tubieron en constituir, con sus pechos, barrera infranqueable que obligó a la horda roja a su primera retirada estratégica, consiguiendo con ello no dejar ni un momento de estar engarzada a la corona de España la llamada perla del Mediterráneo, hecho reconocido de capital importancia en el desarrollo de la lucha; presente en el pensamiento de todos el interés demostrado por el Gobierno con cuanto con esta isla se relacionara; viva en el pecho de sus habitantes la llama del acendrado cariño e incondicional adhesión a su persona y ansiosos todos, con vehemencia nacida del alma, de ver de nuevo contemplar en el jefe del Estado la eterna sonrisa del que fue su Comandante General me permito sugerir la idea de que sea elevado a S. E. mensaje telegráfico, dada la premura del tiempo en stíplica de que se digne concedernos el alto honor de que sea en su nombre, ya que no cabe acortar el ensueño de que fuera su propia mano, descorrida la enseña patria, poniendo a plena luz la piedra que, una vez bendecida, quedará en relicario: donde se enciernen junto al acendrado amor a los héroes, nuestra veneración a su Caudillo.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se suspendió la sesión hasta la tarde del 31 para aprobar las cuentas pendientes del personal tal acuerdo.

Conceder, como Aguinaldo, a todo el personal municipal, siete días de haber. El Secretario, señor Rosselló, agradecido en nombre del personal tal acuerdo.

Deberido al elevado número de demandas de localidades, se ruega al público que cuanto antes pase a reservar las que le interese, en el local social (Ramón Lull, 3) de 7 a 8 de la noche, los días laborables, y de 10 a 12 de la mañana los de función.

Delegación de Industria de Baleares
Exposición de tejidos artísticos
Habiéndose organizado por "Straubermüller Textil High School" de Nueva York un Museo Permanente de muestras de tejidos españoles artísticos expresivos de la habilidad de nuestros obreros textiles, y siendo de gran interés dicha Exposición en vista de posibles exploraciones de tejidos típicos de calidad, así como por la propaganda turística para España en general y nues-

La tasa de las frutas

Precios topes máximos de los siguientes artículos agrícolas desde el 28 de Diciembre 1940 al 3 de Enero de 1941:
Plátanos: por racimos, precio detallista a productor, de 260 a 300 docena; precio consumidor al detall de 290 a 350 docena.

Peras de agua de cámara: por cajas, 250 kg.; 270 kg.
Peremej (Perots): 100 kg.; 120 kg.
Manzana de la rosa: 0'55 kg.; 0'70 kg.
Id. id. id. 1'2; 200 kg. 2'30 kg.
Id. id. id. 2'2; 170 kg.; 200 kg.
Uva fresca del País: 2'50 kg.; 2'70 kg.
Id. id. con sarmiceto: 300 kg.; 360 kg.
Id. Penjoy: 2'30 kg.; 2'70 kg.
Higos secos bordisot 1'2: 2'50 kg.; 2'80 kg.
Id. id. id. 2'2; 2'50 kg.; 2'60 kg.
Id. id. cantina 1'2: 2'20 kg.; 2'50 kg.
Id. id. id. 2'2; 200 kg.; 2'30 kg.
Id. copados (bordisot): 300 kg.; 340 kg.
Id. secos mezclados a granel: 1'65 kg.; 1'90 kg.
Nueces: 3'50 kg.; 4'00 kg.
Mandarinas del País: 0'90 kg.; 1'00 kg.
Mandarinas Nabels del País: 0'80 kg.; 1'00 kg.
Id. corrientes: 0'60 kg.; 0'80 kg.
Limones: por cajas o cestos, agricultor a mayorista, 0'50 kg.; detallista 0'60 kg.; consumidor 0'70 kg.
Palma, 27 de Diciembre de 1940.

En la Alcaldía de esta ciudad, se halla depositada a disposición del que acudiere ser legítimo dueño, una sortija encontrada en la vía pública, por el Alférez de Navío don José García Parreño, afecto al destructor "Almirante Miranda".

Para NAVIDADES
VINOS DE ORO
Centro Parroquial de Mujeres de Acción Católica
Y JUVENTUD FEMENINA DE SANTA EULALIA
Mañana, Domingo día 29, DIA DE RETIRO ESPIRITUAL para todas las Asociadas en la calle Moral, 12, a las 11 y media de la mañana y a las 5 y media de la tarde.

Se solicita la asistencia a todas las asociadas.
El jueves, día 2 de Enero, fiesta de la Patrona de la Confederación de Mujeres de A. C., habrá Misa Dialogada y Comunión General, de Reglamento, a las 8 de la mañana, en Santa Eulalia. Se ruega la asistencia a todas las Socias de A. C. del Organismo de Mujeres.

Cartelera
ACTUALIDADES. — "Credeska Bara", "Parece increíble", "Noticiario", "Musicales", etc.
ASTORIA. — "Noticiarios" y "Rosas Escarlatas".
BORN. — "Complementos cortos" e "Idolos de Nueva York".
PROTECTORA. — "La canción del desierto" y otras películas.
RIALTO. — "Noticiarios" y "Ju-lieta y Romeo".
MODERNO. — "La vida es un tango" y "El ciclón de Oriahama".
DORÉ Y FANTASIO. — "Amor sólo a ti" y otra.
ORIENTAL. — "Los dos pilletes" y "El gran domador".

PRINCIPAL. — A las 5'45 y a las 9'30, "Eloisa está debajo de un almendro".
LIRICO. — A las 5'30: "El Huésped del Sevillano" y a las 9'15: "Los Gavilanes".

TEATRO BALEAR. — Compañía de Circo Ecuéstre. Dos grandes funciones. Tarde, a las 4'30 y noche, a las 9.

Pelota Vasca
Tarde, a las cinco y noche, a las nueve, partidos y quinielas.

Para obtener la población de dicho u oficial es obligatorio que en cada término municipal se inscriban a todos los que conserven legalmente su residencia en él aunque a las 12 de la noche del 31 de Diciembre se hallen fuera del municipio y aún fuera de España.

La cantante señorita Durán
RECITAL EN EL "CIRCULO MALLORQUIN"
En el "Círculo Mallorquín", ayer tarde el maestro Baratta presentó, ante un selecto auditorio, a su joven discípula, la ya notable cantante Magdalena Durán.

La señorita Durán, de 17 años de edad, que posee una excelente voz de tiple y ligera y una magnífica escuela de canto, dió un recital de ópera, cantando diversos fragmentos de "Rigoletto", "Lucia", "Madame Butterfly" y "La Traviata", siendo al final de cada actuación, muy aplaudida por la concurrencia, entre la cual vimos a los Excmos señores Capitán General y Gobernador Militar, Generales etc.

Repetición de la Fiesta de la Sibila

Mañana se celebrará en el histórico Palacio de la Almudaina, con el mismo programa del día 2, para las personas que no pudieron asistir dicho día, por las reducidas dimensiones del local. Invitaciones, como de costumbre, en el mismo Palacio, antes de la fiesta.

Real Academia de Medicina y Cirugía
Verificada la elección de cargos de esta Academia para el bienio 1941 y 1942, con arreglo al artículo 24 de los Estatutos, han resultado elegidos los señores Académicos que a continuación se expresan:
Presidente: D. Juan Cerundí Balster.
Vicepresidente: D. José Sampol Vidal.
Vicesecretario: D. Jaime Escalas Real.
Tesorero: D. Jaime Munar Poy.
Bibliotecario: D. Antonio Moner Girál.

Vida religiosa
IGLESIA DE MONTESION
Mañana, domingo día 29, de los corrientes, la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús y Apóstolado de la Oración tendrá la reunión mensual de señores Celadores y Celadoras en el local acostumbrado. Las señoras se reunirán a las seis de la tarde y los caballeros a las seis y media.

Haberes pasivos
Por el Consejo Supremo de Justicia Militar han sido declaradas las siguientes pensiones:
A don Cuillermo Barceló y doña Antonia Veny, padres del Alférez de Infantería don Juan Barceló Veny, la pensión anual de 4.000 pesetas.
A doña Isabel Meridiano Estrader, viuda del Comandante de Infantería don Gonzalo Arnicá Ferrer, la pensión anual de 9.000 pesetas.

A doña Dolores Sánchez Rodríguez, viuda del Capitán de Seriedad don Domingo García García la pensión anual de 1.437'50 pesetas.
A doña Concepción Truyols y Villalonga, viuda del Contratista marante don Luis Pascual del Pobil, la pensión anual de 17.000 pesetas.

A doña Carmen Martínez Marín, viuda del Teniente de Infantería don Julio González González, la pensión de 7.500'00 pesetas.
A doña Magdalena Noguera Ramon, viuda del Guardia Civil Antonio Ferrer Guasch, la pensión de 3.160 pesetas anuales.

A doña Catalina Perelló Canelas, madre del Sargento don José Jaime Perelló, la pensión de 3.500 pesetas anuales.

A D. Bartolomé Mateu Amengual y doña Catalina Rosselló Colom, padres de los soldados Juan y Sebastián Mateu Rosselló, la pensión de 1.387 pesetas anuales.

De la Alcaldía
En la Jefatura de la Guardia Urbana, se halla depositada una cadena para uso de reloj de bolsillo, al parecer de oro, que fué encontrada en la vía pública, la que será entregada al que acredite ser su legítimo dueño.

En la Secretaría particular de

Salón Mallorca — Juventud Antoniana
Sábado, a las 3; Domingo de 6 a 9

Carmen rubia
y Noticiario UFA con otra interesante película.

Doña Teresa Cabrera y Vico

VIUDA DEL INTENDENTE DEL EJERCITO DON JUAN BO GARCIA
Falleció ayer, en Pollensa, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P. A.

Sus afidos hijos, don Raimundo, Capitán de Caballería, don Jacobo, Teniente Coronel de Invalídicos (ausente); hijas, doña Teresa y doña María; hijo político don Sebastián Ferrer Puigserver, abogado; sobrinos y demás parientes, al comunicar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración en sufragio de la difunta. El entierro y funeral se han celebrado esta mañana en la villa de Pollensa.

Casa mortuoria: Mallorca, 19 - Pollensa.

BARACHOL
Ideal contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Cura eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

Doña Teresa Cabrera y Vico
VIUDA DEL INTENDENTE DEL EJERCITO DON JUAN BO GARCIA
Falleció ayer, en Pollensa, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
A. E. R. I. P. A.

Salón Mallorca — Juventud Antoniana
Sábado, a las 3; Domingo de 6 a 9
Carmen rubia
y Noticiario UFA con otra interesante película.

CAMPEONATO BALEAR DE FUTBOL

«Menorca», muy optimista, llegó ayer

espera resarcirse del 2 a 0 del miércoles. — El «Constancia», netamente favorito para el partido final de mañana

El «Soledad» intentará remontar el 2-0 adverso de Manacor

Mañana, dos decisivos partidos...

Mañana se verá. — Una última pregunta: ¿cómo formará el equipo?

— Aunque no está definitivamente decidido, es muy probable sea así: Santana; Germán, Costabella; Petrus, Capó, Caulés; Meliá, Forit, Sans, Borrás y Pons. Además de éstos, han venido los suplentes Parets y Victory, y el directivo don Miguel Sintés.

— Bienvenidos todos... y hasta mañana.

— Hasta mañana!

Así ha sido el diálogo y así lo servimos al lector.

\*\*\*

En La Soledad, los campeones del grupo A salen a intentar remontar un 2-0 adverso. Tarea difícil, en verdad, pero no imposible: el interés de lo que pueda ocurrir congregará, de seguro, a mucha gente en el campo de los azulgrana.

Tal es la jornada futbolera de mañana, en nuestra isla: replegada en cantidad, buena calidad.

\*\*\*

En la Península, se jugarán los siguientes partidos, correspondientes al Torneo Nacional de Liga:

- PRIMERA DIVISION
Celta — Oviado
Murcia — Español
Madrid — Athlético A.
Athlético B. — Hércules
Barcelona — Zaragoza
Valencia — Sevilla

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

- Arenas — Stadio A.
Osasuna — Donostia
Valladolid — Racing S.
Coruña — Salamanca
Irún — Baracaldo
Sporting B. — Racing F.

Grupo segundo

- Cádiz — Levante
Castellón — Sabadell
Granada — Córdoba
Betis — Cartagena
Badalona — Jerez
Malacitana — Girona

Como dijimos ya en nuestro breve comentario del lunes, la jornada del pasado domingo, en la Península, produjo, en Primera División resultados normales, a excepción del triunfo conseguido en Alicante por el «Madrid», que constituyó la sorpresa del día.

La de mañana, si que puede ser trascendental. En Chamartín, se enfrentarán el «Madrid» y el «Athlético Aviación», los dos equipos que van pisándose los talones, en cabeza. Ambos se presentan con idénticas probabilidades de vencer. Ni siquiera el factor campo puede tomarse ya en consideración, pues el equipo madrileño, naturalmente, no se encuentra forastero en campo de la capital. El pronóstico es, por tanto, difícil.

El «Español» se va a La Coruña. No está claro, ni mucho menos, lo que allí puede suceder. Sin embargo, a fin de cuentas, esperamos que el encuentro se decida a favor de los Campeones de España, no sólo por su superioridad, sino también porque poseen un juego mucho más rápido, factor decisivo muchas veces, que los murcianos.

En Balaídos, jugarán el «Celta» y el «Oviado». Creemos en un triunfo céltico, principalmente porque los vigueses necesitan los puntos para escapar del peligro que representa permanecer en las proximidades de la cola.

No juzgamos de más dificultad los encuentros de Bilbao y Barcelona, a donde irán el «Hércules» y el «Zaragoza», respectivamente, para entenderse con los «amos» de San Mamés y Las Cortes. Es de esperar, por tanto, que estos partidos produzcan dos nuevos puntos a los clubs visitados.

En cambio, por lo que atañe al partido que va a librarse en Mestalla, parece que el «Valencia» vuelva a estar en plena recuperación y, por tanto, es lógico esperar su victoria. Pero han sido ya esta temporada muchos sus fracasos para tener confianza en el equipo del Turia. Por otra parte, su contrario del próximo domingo, de primera magnitud, es un conjunto capaz de las mayores sorpresas.

La máxima expectación, pues estará fija en Chamartín.

Grandes llenos se han registrado en estas pasadas fiestas en el Tro Lirico. Marcos Redondo, constantemente ovacionado en las diversas obras que presentó, siendo también muy aplaudido el tenor Ricardo May y el resto de la Compañía.

¡CICLISTAS... ATENCION...!

BICICLETAS Especiales para Señoras
BICICLETAS para Caballeros
BICICLETAS para niños y niñas
BICICLETAS Especiales para corredores.

Accesorios de todas clases para bicicletas

en «Ciclos Ferrá»

DRISPO MAURA, 21 — Esquina Avda. Alejandro Rosselló. PALMA DE MALLORCA

BILLAR

Antonio Muntaner logró ayer una tacada de 647 carambolas

Van a comenzar los campeonatos sociales del «B. C. Mallorca» el próximo día 7

EL PRIMERO, EL DE SEGUNDA CATEGORIA

El campeón de Baleares, Antonio Muntaner, llevó a cabo ayer tarde una nueva hazaña, batiendo su propio «record» de tacada.

Jugando en la mesa «de medio match» del «Bar Madrid», con Antonio Ochogavía, logró 1.437 carambolas en 24 tacadas, sacando, pues, un promedio de 59'87. Su tacada mayor — y esto es lo destacable — fue de 647 carambolas, conseguidas en serie «a la americana».

¡Lastima grande que Muntaner, por causas imprevistas — que oportunamente dimos a conocer a nuestros lectores — no pudiera tomar parte en las competiciones nacionales que se van a celebrar en Valencia! Allí, de seguro, dada su gran forma actual — que lo de ayer viene a confirmar una vez más — hubiera podido desempeñar un excelente papel.

Terminada la fase preparatoria de entrenamiento — de la cual fueron parte principalísima los torneos de clasificación recientemente terminados — va a dar comienzo, en el «Billar Club Mallorca», la temporada oficial propiamente dicha.

Y va a iniciarse con una competición de singular interés: el campeonato social de 4.ª categoría nacional (2.ª regional). Tal categoría reúne, excepción hecha de cinco o seis jugadores de clase probada, a los mejores aficionados de nuestra región. Día a día, vienen celebrándose, en los salones del club, partidas de adiestramiento en las que los que muy pronto van a medir sus fuerzas, ponen de relieve el grado de preparación a que han llegado. Es preve una lucha reñida, de indeciso resultado, ya que son varios los que, con méritos sobrados, pueden aspirar al triunfo.

Dicho Campeonato dará comienzo, Dios mediante, el día 7 del próximo enero, jugándose diariamente dos partidas: una a las 4 y otra a las 6'30 de la tarde. Las listas de inscripción han quedado ya abiertas en la tabilla del club, y se cerrarán a las 24 horas del día 3 venidero.

El club nos suplica comunicemos a sus socios que es conveniente pasen, a la mayor brevedad, por el local social, con objeto de enterarse de un asunto de singular importancia.

PEDESTRISMO

Las carreras pedestres de mañana

Organizadas por «Educación y Descanso» de la C. N. S. se efectuarán mañana, domingo, unas interesantes carreras pedestres. La salida de los corredores tendrá lugar en el campo de Deportes de «Educación y Descanso» y el trayecto, de seis kilómetros, será el siguiente:

Via Alemania, via Portugal, Ronda de Fomento, Paseo de Sagrera, camino de la Marella hasta la fábrica de Gas, Avenidas de Castañero Figueras, Alejandro Rosselló, Conde de Sallent y carretera de Establecimientos hasta el campo de deportes de «Educación y Descanso», donde estará situada la meta.

Han anunciado su participación en la carrera los principales corredores de la isla.

Limpie su lavabo e instalaciones sanitarias con BLANCOLIN

Los hierros, la madera, el cuero, la cerámica y los tapices de los artesanos de Marruecos se expondrán en breve a la admiración de los madrileños

Nuestra información del Extranjero es de la Agencia EFE.

Extraviado maletín «necessaire»

en trayecto Alcudia-Inca. Se gratificará bien su devolución en Pelaires, núm. 16 — Palma.

En torno al Nacimiento

¡Noche serena y hermosa! Venid Flechas Azules, Flechas y Margaritas encuadradas en el Frente de Juventudes, venid a contemplar el misterio de Navidad.

Dulces sombras han envuelto la tierra. Solamente se ven lucir las estrellas como miradones y sonriendos de alegría...! Ha nacido un niño!... ¡un prodigio! Su frente brilla como el mismo cielo... su sonrisa es una promesa...! Es el Dios Eterno! fuente en donde está la verdad de todas las ideas, es el rocío en que han de beber su vida las almas, la norma de todos los pensamientos, la ciencia sobre la cual se han de levantar las futuras generaciones, es el santo, el inefable Espíritu de Dios.

Vosotras, pequeñas y jóvenes camaradas del Frente de Juventudes, habéis hecho ofrenda, en día tan memorable, de vuestro sentimiento y plegaria al Dios de cielos y tierra, albergando en el día de hoy en vuestro Hogar, en vuestro mismo Hogar. Habéis representado un Nacimiento reflejando en la llama pura de vuestro amor divino.

En tu alma, Flecha Femenina,

está su alma, como la estrella en el lago. Posa tus labios con unción en sus manecitas rosadas... bésalas como el aura las flores para llevar su aliento al mismo cielo.

Venid, Margaritas, Flechas y Flechas Azules! El nuevo día asoma. Venid, oremos de rodillas con las manos plegadas, a Dios que está en los cielos porque El es la vida y plenitud de nuestra alma.

Voces infantiles entonan unos cánticos. El Niño Dios ha bajado del Cielo circundando y embalsamando de perfume con su presencia. ¡Ha nacido un niño!... ¡un prodigio! Los labios juveniles de nuestras camaradas mustian una oración...

En el portal de Belén, hay estrellas, sol y luna la Virgen y San José y el Niño que está en la cuna.

Pastores venid, pastores llegad, a adorar al Niño que ha nacido ya.

M. Teresa Beas

La visita del Führer a las guarniciones del frente

«Delante de nosotros — dijo en una alocución — está la libertad, es decir, el porvenir de nuestro pueblo»

Berlín. — Como se dió cuenta ya, y lo mismo que el año anterior, el Führer pasó las fiestas de Navidad con los soldados y obreros del frente.

Visitó, en primer lugar, las formaciones de las tres armas que todos estos meses han asumido el peso principal de la lucha contra Inglaterra. El primer día el Führer tomó parte en la fiesta de Navidad organizada por el destacamento de la organización «Totd», cerca de una batería de largo alcance. En su alocución el Führer expresó su fe inquebrantable en la victoria de Alemania y dió a los obreros la consigna siguiente para el nuevo año: «Delante de nosotros está la libertad, es decir, el porvenir de nuestro pueblo, en tanto que en el pasado hemos conocido las experiencias más amargas. En nuestro corazón vive la resolución inque-

brantable de ver nacer de esta guerra un Reich alemán mejor y más hermoso».

Prosiguiendo su viaje a lo largo de la costa, el Führer visitó una batería tras otra. Durante la tarde pasó por Boulogne para visitar algunas escuadras aéreas, a las cuales confirmó su fe segura en la victoria.

El Führer pasó la tarde en medio de sus colaboradores más íntimos. El primer día de Navidad fue consagrado a la inspección de una escuadra de combate de las más conocidas y reputadas, mientras que el segundo día se reservó a los soldados del ejército terrestre.

En todas partes hubo manifestaciones indescriptibles de alegría en honor del Führer, quien pudo comprobar que la moral era excelente en todas las tropas encontradas durante su viaje. La actitud impecable de las fuerzas era impresionante.

El Censo General de población de España de 1940

Divulgación por D. Arturo Pérez Camarero, Jefe de Prensa y Propaganda de la Dirección General de Estadística

El 4 de Junio último se dió el siguiente Decreto de la Jefatura del Estado:

Por la ley de 15 de Mayo de 1920 se ordenó que el 31 de Diciembre de dicho año, y en igual día cada diez años de los sucesivos, se hiciera el Censo de Población de España. En su cumplimiento se realizaron los Censos de los años 1920 y 1930, siendo éste el último ejecutado en España.

A base de la inscripción de 31 de Diciembre de 1940, se va a llevar a cabo un nuevo censo y dadas las circunstancias especiales que concurren en la situación del país después de la Gloriosa Cruzada, su importancia es superior a la de todos los anteriores. Tanto la población de hecho, como la de derecho, ha sufrido grandes variaciones con motivo de la guerra y, especialmente, en la última, juegan importante papel los desaparecidos y ausentes que, preceptivamente han de seguir figurando.

Las normas para su realización deben recoger las experiencias adquiridas, especialmente en los dos censos últimos, y procurar una más rápida ultimación de los trabajos. Con este fin se anticipó la ordenación del censo de entidades de población, así como otros trabajos previos del censo a realizar, y se han redactado nuevas instrucciones para su ejecución.

El país ha de responder con todo entusiasmo a la realización de este importante servicio, que sirve de base legal para otros muchos de la Administración pública.

En su virtud, a propuesta del Ministro de Trabajo y previa deliberación del Consejo de Ministros,

DISPONGO:

Artículo primero. — El día 31 de Diciembre del año actual y con referencia al instante de su media noche se realizará el empadronamiento de los habitantes de España, para formar el Censo general de la población.

Artículo segundo. — La Dirección General de Estadística queda encargada del servicio, que efectuará mediante Juntas provinciales y municipales en el territorio de este régimen administrativo, y por coordinación con los apropiados organismos oficiales en los territorios extraños a él.

Artículo tercero. — El contenido inscripcional, forma de recogida de cédulas, plazos, trámites, requisitos y demás circunstancias, se ajustarán a las instrucciones dictadas por el Ministerio de Trabajo y que se aprue-

ban por este Decreto.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en el Pardo, a cuatro de Junio de mil novecientos cuarenta.

FRANCISCO FRANCO

El Ministro de Trabajo, Joaquín Benjumea Burín

En cumplimiento de este Decreto se han constituido las Juntas Provinciales del Censo de la Población presididas por los Gobernadores civiles e integradas cada una por el Gobernador Militar, un magistrado, el Delegado provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., un sacerdote representante de la Provisaría de la Diócesis y el Jefe provincial de Estadística como secretario, y las Juntas municipales del Censo de la Población presididas por los Alcaldes e integradas por el Comandante militar de la plaza, el Juez municipal, el Delegado local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., el Delegado sindical local y el párroco más antiguo.

La Dirección General de Estadística por medio de sus secciones central y provinciales y las Juntas citadas ha organizado múltiples trabajos preparatorios en los que figuran la impresión y reparto de millones de cédulas de inscripción, nombramiento de secciones y agentes para cada cien familias y la impresión y difusión de las instrucciones necesarias para que el nuevo Censo de Población de España sea todo lo perfecto y rápido que el Caudillo ordena.

Amigos oyentes: Hace veinte siglos la capital de Judea robaba a gentes que acudían a inscribirse en el Censo decretado por el emperador Augusto. Y el cumplimiento de este deber de ciudadanía fué el motivo externo y ocasional de que, según las profecías, naciera en Belén el Salvador del Mundo.

Hoy en los días en que la cristiandad conmemora la gloriosa iniciación de nuestra era, la España de Franco se dispone a formar su primer censo imperial.

Siempre fué necesario el Censo de Población. El Censo de Augusto es relativamente cercano. Veintidós siglos antes, es decir, hace cuarenta y dos siglos, ya existían imperios que contaban y clasificaban sus habitantes.

Siempre fué solemne el Censo de Población, asociado en su origen por todos los pueblos a las ceremonias religiosas.

Mas nunca fué tan necesario y

El V Congreso de la Sección Femenina se celebrará, en Barcelona

Madrid. — El V Congreso de la Sección Femenina se celebrará en Barcelona del 10 al 17 del próximo mes de Diciembre. Por el Consejo se analizará la obra a realizar durante el año 1941. La clausura se efectuará en Gerona. En un pueblo del trayecto Barcelona-Gerona se celebrará una fiesta catalana para que las jerarquías y demás provincias conozcan las costumbres tradiciones catalanas. También se efectuará a este fin, terminado el congreso, una ruta por las cuatro provincias de Cataluña.

EN BARCELONA SE ORGANIZA LA CAMPAÑA PRO-SEMINARIO

Barcelona. — En el palacio episcopal se ha reunido por primera vez bajo la presidencia del Prelado, la Junta Superior de la Campaña pro Seminario. En la diócesis de Barcelona necesitan de reconstrucción puesto que fueron muy dañados por la horda roja.

Hizo uso de la palabra el tesorero de la Junta y el Obispo inició una suscripción a tal efecto, que encabeza con la suma de cinco mil pesetas. La campaña se desarrollará en toda la diócesis para solicitar donativos con destino a tal fin.

REPOBLACION FORESTAL

Bilbao. — Ha empezado la repoblación forestal en San Julián de Musquet, comenzando a trabajar 50 obreros. Este número se aumentará hasta doscientos la semana próxima. La repoblación afecta a más de 300 hectáreas.

Bilbao. — Las viudas en paro inscritas en la bolsa de colocación obrera recibirán el día 31 un aguinaldo cedido por las empresas y las camaradas de la C. N. S.

Madrid. — En la Casa de Soco-

rio del distrito del Hospital, en acto presidido por el Teniente de Alcalde Marqués de Valdivia, se han entregado con motivo de las actuales Navidades 50.100 pesetas en donativos, con la distribución siguiente: bonos de comida 6.000; lotes de ropa, 12.000; bonos en metálico 15 mil; donativos a instituciones benéficas 12.500; auxilios a familiares de Caídos 3.000; juguetes 1.600.

FESTIVAL INFANTIL EN MADRID

Madrid. — Ayer mañana se ha celebrado un festival infantil en el cine Capitol al que ha concurrido el hijo de S. A. el Jefe, que iba acompañado de un delegado del Ministro de Educación Nacional. Se proyectó una película que fué expiada antes.

Por la tarde, se celebró una función en el Instituto Ramiro de Maeztu en honor del hijo del Jefe, que es miembro de honor del Frente de Juventudes. Al final del acto se interpretó el Himno Nacional y los del Movimiento.

GAMERO DEL CASTILLO EN SEVILLA

Sevilla. — El Ministro Vicepresidente del Partido, D. Pedro Gamero del Castillo, que se encuentra pasando las Navidades en esta capital, ha conferenciado con los mandos y jerarquías de la Jefatura provincial. La conversación versó sobre todos los problemas que afectan a la ciudad.

AGUINALDOS Y DONATIVOS

Jerez de los Caballeros. — Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha hecho un reparto de víveres y donativos en metálico a personas necesitadas.

Comunicado italiano de hoy

Roma. — Parte oficial número 204: «En la zona de la frontera cibernaica en el frente de Bardia, tiros de artillería.

En una acción combinada con la aviación, una columna ligera propia ha destruido un destacamento motorizado enemigo, capturando las tripulaciones.

Una unidad naval ha efectuado, a lo largo de la costa, una acción de artillería contra elementos blindados, dispersando los núcleos adversarios y reduciendo al silencio baterías motorizadas.

Nuestros bombarderos han continuado teniendo, bajo su eficaz ofensiva, durante la jornada de ayer y en la noche precedente, bases avanzadas y elementos motorizados enemigos.

Nuestra caza ha sostenido vivos combates con la adversaria. Un aparato nuestro ha tocado con torpedos y hundido, en el Mediterráneo, un vapor de 5.000 toneladas.

En total fueron derribados tres aparatos enemigos de caza. Un bombardero nuestro no ha regresado.

En el frente griego, ataques enemigos han sido rechazados por nuestra decidida reacción, habiéndose capturado algunos prisioneros y armas automáticas.

Formaciones de bombardeo y de caza han continuado su acción contra tropas, instalaciones y nudos de comunicaciones. Ha sido atacada la base naval adversaria de Trevesa, tocando de lleno vapores anclados.

En el Atlántico, un submarino propio no ha regresado.

En el Africa oriental, nada notable que señalar.

directos para quien la inscribe ni para los que se inscriben. En las oficinas de la Dirección General de Estadística sólo manejamos números. Nadie habrá visto una estadística de nombres y apellidos. El Censo de Población sirve para todo al legislador y al gobernante y no sirve para nada al recaudador y la policía.

Ni no pueden oponerse razones que tampoco hemos de suponer deseadas. Todo español tiene ya la certeza de que el evadir un deber es hacer el juego a quienes nos motejan de ignorantes e ingobernables. ¡Odiosa mentira que no podrá ser ya más explotada en nuestro daño.

La Dirección General de Estadística trabaja, en toda la plenitud de su organización; espera que las Juntas provinciales y municipales, autoridades y funcionarios, jerarquías, militantes y adheridos a Falange Española Tradicionalista y de las JONS cooperen con el patriótico empeño y confía en que los habitantes todos, nacionales y extranjeros ejerciten el esencial deber y cumplan el primordial deber de formar en esa gran parada histórica que ha de ser el Censo general de Población de España de 1940.

Para limpiar la plata, ARGENTOL

LEA VD. CORREO DE MALLORCA.

# Ultimas noticias del Extranjero

## El Führer visitó al Jefe de su E.M.

Con ocasión de celebrar éste su cumpleaños Barcos atacados por la aviación alemana: un buque de 10.000 toneladas alcanzado. — Una nota de la D. N. B. sobre los bombardeos ingleses en el día de Navidad

Berlin. — El Führer ha visitado al Jefe de su Estado Mayor, Lutze. Fué a felicitarle, con ocasión de celebrar su cumpleaños. Berlín. — Los aviones alemanes han atacado a los barcos enemigos que se hallaban en la costa Este de Inglaterra. Fué alcanzado un buque de 10 mil toneladas. Este barco, al ser alcanzado,

## La situación en Bardia

El Cairo. — El esperado ataque de las fuerzas británicas contra Bardia no ha comenzado. Continúan llegando refuerzos británicos. \*\*\*

## Los últimos comunicados ingleses

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire, facilitado anoche: "La defensa costera ha bombardeado la base de submarinos de Lorient. También ha bombardeado diversos aeródromos de la Bretaña francesa. Fué derribado un caza".

## Acuerdo complementario entre Bulgaria y Yugoslavia

En Hungría, dimite el Ministro de Agricultura. — Mejoría del Conde Csaky

Sofía. — Se ha concluido un acuerdo complementario entre Bulgaria y Yugoslavia. Las negociaciones previas se llevaron a cabo en esta capital. Budapest. — Ha dimitido el ministro de Agricultura, Conde Miguel Teleki. Se ignoran las causas de su dimisión. Budapest. — Ha experimentado una mejoría en la dolencia que le aqueja el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Csaky.

## Nuevos incidentes fronterizos entre thailandeses e indochinos

Dos posiciones indochinas destruidas Tokio. — El día 24 se reanudaron los incidentes fronterizos entre Thailandeses e indochinos. Hubo, en dicho día, varios incidentes, que se repitieron al día siguiente. A consecuencia de dichos incidentes, que se repitieron al día siguiente, se destruyeron dos posiciones indochinas. POSICIONES DESTRUIDAS Tokio. — Se ha publicado un comunicado thailandés. En el se dice: "Han sido destruidas las posiciones indochinas de Rion y Aranya". La destrucción de ambas posiciones se ha llevado a cabo por los thailandeses durante los incidentes fronterizos registrados estos últimos días.

Notas sueltas

## El Alto Comisario francés regresa a Rabat

Se va a emitir un empréstito de guerra, en Inglaterra. — Amenazas al Presidente de la Comisión contra la participación de EE. UU. en la guerra

Vichy. — Ha regresado a Rabat el Alto Comisario francés en Marruecos, general Nogué. Este ha estado varios días en esta capital, durante los que ha conferenciado con el Jefe del Estado, Mariscal Petain. HA DICHO EL TESORERO DEL MINISTERIO DE HACIENDA INGLES Amsterdam. — El Tesorero del Ministerio de Hacienda inglés ha anunciado por radio que se emitirá un empréstito de guerra. Ha invitado al pequeño ahorro para que se disponga a suscribirse al nuevo empréstito. Y ha añadido: "Pero el nuevo empréstito no bastará, y habrá que buscar otros medios que permitan a Inglaterra financiar la guerra".

HA DICHO EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN CONTRA LA PARTICIPACIÓN DE EE. UU. EN LA GUERRA Nueva York. — El Presidente

## Reaparece una isla en un lago boliviano

Son hallados objetos de oro y ruínas de casas primitivas La Paz (Bolivia). — Un grupo de profesores bolivianos han descubierto una isla en el lago Titicaca. Se trata de la isla de Merke Zaqueri, la cual había desaparecido bajo las aguas hace ya mucho tiempo. Ahora se realizan investigaciones sobre la isla reaparecida. En ella se han encontrado objetos de oro y ruínas de casas primitivas. Las investigaciones proseguirán, hasta poder realizar un estudio completo del contenido de la isla reaparecida.

## Tempestad de nieve en la Rumanía oriental

Huracanes en Cuba y Marruecos Bucarest. — En la Rumanía oriental, continúan las tempestades de nieve. En el puerto de Constanza, 150 vagones de carbón que se hallaban en los muelles fueron arrastrados por las olas. Los daños causados por las tempestades sobrepasan de cinco millones de leis. En el delta del Danubio, los barcos se hallan aprisionados por el hielo. EN CUBA La Habana. — Se ha desencadenado un furioso huracán. Este ha aislado la isla. Se deploran, a consecuencia del huracán, cuarenta muertos y cien heridos. BENAHMAD, ASOLADO Casablanca. — Un violento huracán ha aislado Benahmad. Resultaron 10 personas muertas.

## Banderas a las armas y cuerpos de Granada

Granada. — El Ayuntamiento granadino tiene el propósito de ofrendar, en plazo breve, banderas a cada una de las Armas y Cuerpos que constituyen la guarnición en nuestra plaza, que llevarán bordados los respectivos atributos. Todavía no se ha precisado al fecha de celebración de aquel homenaje, ni se han encargado las banderas, porque se espera tener datos precisos de los atributos de cada Arma o Cuerpo. Desde luego, se ha aplazado la entrega que el día 2 de enero próximo se iba a hacer de una bandera al Regimiento de Infantería, acto que ya tendrá efecto con motivo de aquella entrega amplia que el Ayuntamiento granadino proyecta, en representación de la ciudad.

## La Confederación nacional católico-agraria

Madrid. — La Confederación nacional católico-agraria, integrada recientemente al Movimiento en la Delegación Nacional de Sindicatos, colabora con entusiasmo a la labor. Tras las dificultades primeras, hoy el ambiente es de franca cordialidad y confianza en la organización. El estado de la Confederación es francamente próspero en la actualidad y afronta operaciones de gran importancia al amparo del Movimiento. En esta última época ha reparado, por su cuenta, 500 vagones, que, puestos en su mayor parte al servicio del Sindicato de la Naranja, facilita extraordinariamente el desarrollo de la exportación. La Confederación agrupa más de dos mil quinientas Cooperativas, encuadradas en unas 40 Federaciones.

## Las empresas industriales intervendrán en el fomento del algodón

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un Orden por el que se establecen normas para la intervención de las empresas industriales en el fomento del cultivo algodonero. Se dispone, a los efectos de aplicación en la campaña 1941 de lo que establece el artículo 3.º del decreto de 5 de noviembre sobre participación de las entidades industriales en el fomento del cultivo del algodón que se considere dividida la superficie apta para dicho cultivo en cuatro zonas, correspondientes a las provincias de Cádiz, Málaga, Sevilla, Huelva, Córdoba, Jaén, Badajoz, Cáceres y Avila, y el resto de la zona algodonera española queda sin delimitar y en ella podrán actuar las entidades a tenor de lo que señala esta orden.

Las entidades industriales deberán presentar sus peticiones al Instituto de Fomento de Cultivo antes del 5 de Enero próximo expresando en las mismas la zona que preferentemente desearían se les adjudicase y en la cual se comprometen a desarrollar la gestión de fomento mediante el plan que expresen en la mencionada instancia, en la que deberán figurar también las exportaciones de semillas o elementos de cultivo que precise, así como garantías de orden moral, técnico y económico que ofrezcan para el desarrollo de su gestión. El Estado dará cuantas facilidades estén a su alcance para importar las semillas que se consideren precisas y a juicio del Instituto sean convenientes, pero solamente podrán sembrarse en la campaña 1941 si antes del 15 de marzo han sido reconocidos por él. También se darán facilidades para las instalaciones industriales que se intente implantar, maquinaria, etc. Los anticipos y auxilios en metálico y especie que el Instituto concede serán de aplicación a las entidades que lo representen. Antes del mes de diciembre de 1941 el Ministerio de Agricultura decidirá la consolidación de las concesiones otorgadas provisionalmente. Tendrán libertad de actuación las diversas empresas interesadas, fuera de las zonas que establezca y conceda el Instituto, pero ateniéndose en todo a los plazos y normas que figuran en esta disposición. La obligatoriedad del cultivo

## 74.000 conversiones en EE.UU

Misiones callejeras, entre miles de vehículos y millones de personas que pasan el día por «Columbus Circle»

Mucho se ha escrito sobre la "conversión". Partiendo de las experiencias y relatos de los grandes convertidos, los predicadores y los psicólogos han llenado volúmenes y volúmenes para explicar lo "inefable". El gran milagro de la gracia divina. Pero aquí tenemos unos estadísticas y comentarios periodísticos que nos dan miles y miles de convertidos, los cuales llegaron a la verdad religiosa y moral por caminos extraordinarios también a causa de su misma insignificancia y de su ordinarísima vulgaridad. De las apariencias, queremos decir que el "milagro" queda atrás. El año 1939 hubo en los Estados Unidos más convertidos que nunca. En total unos 74.000. Entre los medios espectaculares materiales de que Dios se ha valido para realizar esos milagros de su gracia, un pastor protestante enumeraba hace poco la "trailer mission" que los padres Paulistas tienen en el Estado de Tennessee, la "hora católica" y la "street preaching", o sea predicación callejera. Esta última es típicamente humorista. Hace mucho tiempo que se practicaba en Inglaterra y en los Estados Unidos. Por allá la vida tiene todavía esas manifestaciones espirituales. Un judío de Boston, convertido hace unos años, fué el que le dió una forma nueva. Ahora hay misiones callejeras en muchas ciudades. "Columbus Circle" es una de las plazas más ruidosas y tumultuosas de Nueva York. Trenes por arriba, tranvías por abajo, tranvías y autobuses por la superficie, hacen de aquel círculo un verdadero infierno. Miles de vehículos y millones de personas pasan al día por allí en vertiginosa y estridente catarata. Pues allí hay misioneros. Aprovechan, claro está, las primeras horas de la noche, cuando el tráfico disminuye. Unos treinta y tantos señores se dedican a este apostolado, con una preparación cuidadosa. Ninguno puede hablar en público sino después de un año de ensayos particulares. Los teólogos los examinan en cuanto a conocimientos. Un agente de publicidad ideó otra forma de predicación escrita. Había visto en estas "conferencias populares" la espantosa ignorancia de las gentes acerca de lo que es la Iglesia y el catolicismo. Se le ocurrió enseñar o sea catequizar por medio de anuncios. Dejó sus negocios y se dedicó a este otro, con gran éxito. Hoy dirige sesenta y seis centros de información en los Estados Unidos; y sus anuncios se publican en cientos de periódicos no católicos. Más de cincuenta mil individuos de esta clase reciben correspondencia de aquellos centros. Misiones pintorescas Mons. Fulton Sheen, que era profesor de la Universidad católica de Washington, se dedica ahora a locutor de radio en la "Hora católica". Todos los domingos por la tarde hace un "sermónito". Bueno; sermón, no; una cosa que tiene la misma finalidad. Con ello incita a los indiferentes, a los prevenidos contra el catolicismo y a la Iglesia; y recibe de ellos unos miles de ellos unos miles de cartas al día. Con las respuestas comienza una verdadera catequesis. Monseñor Sheen dice que no conviene que se convierta mucha gente. "Nosotros sospechamos siempre de los convertidos", agraga con perfecto humorismo yanqui. La "trailer-mission" es más pintoresca todavía. Los padres Paulistas tienen también misiones "sui generis". Uno de ellos coge su auto o carrión y se lo carga de cosas. Como un comisionista de toda clase de productos, desde libros hasta muebles, contestibles, paños, imágenes, etc., va recorriendo aquellos condados "siete días y siete noches" a la semana. Se detienen en las haciendas y ranchos y trata con las familias de los propietarios que les interesan, sobre todo de agricultura. Aquella región es tradicionalmente protestante. Metodistas y baptistas asisten a las conferencias sentados en la hierba o en los camiones de labor. A veces comienzan con una pequeña chistosa. Después, cantos religiosos populares y la inevitable "Question Box", la caja de preguntas. Estas son tan curiosas que no nos atrevemos a poner algunas aquí. Por ejemplo: "Si el padre Cunningham (el misionero) se enamora, ¿qué rumbo tomará?". Y el misionero contesta: la gente rie, aplaude, comenta; pero escucha. Desde luego, cada hombre fumando su pipa; y las mujeres también con su cigarrillo. Después el misionero se marcha; y al cabo de unos días vuelven otros, con otros métodos. El padre Conway recorre cincuenta mil millas cada año; muchas de ellas a caballo. Mantiene correspondencia misionera con 16.000 personas. De su libro "La caja de preguntas" ha vendido dos millones y medio de ejemplares. Indios y negros participan con los blancos en esta difusión evangelica. Unos y otros se convierten. Creen los misioneros que dentro de 50 años quedarán pocos protestantes en aquellas montañas. Tampoco estos padres tienen mucha prisa para hacer prosélitos. Se contentan con que cada misionero haga "dos convertidos al año". Cosas realmente pintorescas. ¡Ah! Pero en el fondo de este humorismo circula un elemento sobrenatural, indefinible por su propia naturaleza. Las almas sencillas y sencillas perciben y reciben a través de este simbolismo las profundas realidades espirituales. También son cosas de "carácter". La gracia no lo destruye: lo enreda. Aquellas teorías del extravagante feisdrock descritas por en su "Sartus Resartus" de la "Filosofía de los respondidos a un carácter. Tiene razón el pensador todo eso son "vestidos", tas, símbolos, vehículos, altas realidades del Ciego el que no lo vea! Lo que se convierte es ma; lo demás... trapas. Manuel

## Inalterable desarrollo de la vida cultural alemana

Todas las guerras perturban algo la vida tanto de los individuos aislados como de la comunidad de las naciones afectadas por la misma. Ante tal realidad la cuestión que se plantea es la de saber si la actividad cultural constituye o no una necesidad para la vida de los pueblos, es decir, por lo que al caso ha, si es que la misma puede cesar hasta que se normalice la situación alterada por el fenómeno bélico. Fiel al principio de que el Arte no constituye ninguna clase de pasatiempo, sino una muy fundamental manifestación de la vida de un pueblo tan íntimamente ligada a la misma como la política o la economía, desde el principio de la guerra se ha ocupado el Estado nacion-socialista de dar el máximo valor a que la vida artística del pueblo alemán continuase sin obstáculo su gloriosa tradición. El Arte, sea la que sea la forma en que se manifieste, constituye no en vano una de las fuentes de energía de una nación, llamada a dar al pueblo una base normativa y una fuerza moral, aparte de fortalecer en el mismo los sentimientos positivos y la alegría de vivir. La vida cultural en Alemania, como ya dicho, no se ha interrumpido lo más mínimo durante la guerra. En ninguna parte, como aconteciera en la de los años de 1914 a 1918, han sido cerrados los teatros, cines y salas de conciertos, pudiendo mantenerse la afirmación de que el interés por todas las manifestaciones de la vida cultural, que se manifestó de manera arrolladora coincidiendo con la total transformación sufrida por Alemania en los últimos años, no ha disminuido sino que por el contrario es más vivo que nunca. signo inequívoco de la sana contextura interna de su pueblo y fehaciente prueba de su vitalidad y soberana seguridad. Quien durante esta guerra haya visitado los centros de cultura de Alemania, pronto se habrá convencido de que en nada ha variado la fisonomía de las ciudades en la que la misma se concentra, y que lo mismo exactamente que en los días anteriores a Septiembre de 1939 encontrará las más amplias posibilidades para dar satisfacción a su más exigente apetencia cultural. Ni siquiera el hecho de que los enemigos de Alemania, después de haberle declarado la guerra, la hayan transformado en totalitaria, es decir, que la hayan extendido no sólo al frente sino a todas las manifestaciones de la vida civil, ha entorpecido en nada esta magnífica manifestación de vida espiritual. En todas partes, lo mismo en Berlín que en Hamburgo, en Colonia que en Dusseldorf, la vida cultural se manifiesta del modo más vario a pesar de las circunstancias impuestas por la guerra. Adaptándose a éstas se han tomado las disposiciones pertinentes a fin de que sin entorpecimientos pueda seguir la misma su curso. Es suficiente una simple ojeada a los periódicos para convenirse de la manera cómo se han tenido en cuenta las imperiosas necesidades impuestas por la guerra en los meses de invierno para mantener en todo caso la vida cultural alemana al nivel de que siempre pudo usarse. En el norte y oeste de Alemania la mayor parte de los cines dan tres representaciones en los días de trabajo y más en los domingos, cuidando de comenzarlas a una hora que permita que la última pueda comenzar al atardecer. Lo mismo acontece por lo que hace a las variedades y operetas que han ampliado el número de sus hasta ahora dos representaciones diarias, extendiendo además a todos o casi todos los días de la semana. Mientras que para los conciertos ha sido relativamente fácil el adelantar la hora de su celebración a las primeras horas del atardecer, las representaciones de ópera y de teatro han tenido que vencer mediante especiales medidas las dificultades características presentadas. Con el fin de ganar tiempo, y siempre que ello ha sido posible sin dañar en nada la calidad de la versión dada, se ha procurado dar mayor ritmo a la acción, acortándose además el tiempo de los entreactos. El programa de la temporada no ha sufrido por ello

Su cristalería pa siempre nueva linda con EXT Olvidado bol señora en un taxi RENAG un servicio realizado a la noche al Terrero. Se cará la devolución: ca tenegro, 24.

Actualidad HOY De 3 a 12 sesión cont OBEDESKA BA FOLLIES MARIN PARECE INCREIBLE SE ACABO LA GASO UNA TARDE ACCIDENT NOTICARIO UP Con el hundimiento de que inglés. Todos los días APTO PARA MENO Domingo de 11 mañana noche, sesión contin

Comisión Provi del Curtido De orden superior se ber a todos los almac detallistas de calzado de vicia que en el término ocho días vienen obligad locar en la pared de s blecimientos y en lugar un cartel del tamaño de cmts. impreso en letra caracteres que se desas ficientemente para que los clientes puedan leerlo. en figure el texto siguiente: "LOS GENEROS DE CASA TIENEN MAR LOS PRECIOS DE VEN PUBLICO AUTORIZADO CIALMENTE (art. 4.º 8-10-1940) PALMA CIEMBRE DE 1940. EL DENTE".

Vias Urinarias Antonio Alomar Curación "definitiva" pre monial. L. Vicens, (tra Anselmo Clavé), Tel. Sindicato, 104.

RADIO GRATIS Suscribiendo un abono con el LABORATORIO ELECTROTÉCNICO DAMIANS Costa y Llobera, 18 y Gilbert de Centellas, 42. Tel. 1073

Consultorio médico-quirúrgico DE BERNARDO KREBS NOCKI Ex-Inter. y Ex-Prof. de la Fac. de Medicina de Santiago. — Ex-Médico de los Servicios quirúrgicos del Ejército. Cirugía general. Oído. Nariz. Garganta. Consulta de 10 a 11 y horas convenientes. IGNACIO MORAGUES SQUIER Ex-Int. de la Clínica Ginecológica del Prof. — Conill. Ginecólogo-Ayud. del Hospital Clínico de Barcelona. Consulta de 4 a 6. PLAZA DEL TEMPLLE, 14 Palma

Frontón Balear Hoy sábado 28 Diciembre 1940 Tarde, a las cinco GREGO II - ARRIZABAL contra ANTONIO - ARIZAMENDI ALCORTA - ISASI contra SELFA - TRECET y QUINIELAS. Noche a las nueve ROCHA I - ARRATE contra BARRENECHEA - MARCUE GAMBOA - NAVARRETE contra ERDOZA II - IRIONDO Detalles por carteles y programas Mañana, domingo, tarde y noche, partidos y quinielas.